4. Tenobeykui E. 148.
5. Au ga Muyer
6. Gobou Euper Kyraien Teas.
7. Pem - Pop Eywan C.
Xyg. - Koputnan A.

## ВЫМЫСЕЛ БЕЗ ПРАВДЫ

Может ли мирно ужиться копика е мышью? В природе, конечно, на может — нарушится биологический баланс. А и сизаке все вобножно.

Украинский праматург Ефим Ченовецкий ванесал для кукольного тенера пьесу-скаяку «Ай. ла Мынаці», в которой ленивый кот подружением с очень добрым в храбрым мыппонком. Дружба — дело хорошее. Дружба между мальчиками и девочками, дружба в семье, дружба между близкими по карактеру людьми, дружба между поколениями, даже между пельина народами в COCVERDORSANE. HERTO SPOTES дружбы не возражает. И против такой темы спектакля в кукольном театре — тоже. Другое дело — как ее решить. Возможны ля в детской пьесе - сназке даление от жизни аллегории? Думается, что нет. Любую тему в кукольном театре мучше всего решать на материале, поступном для понимания детей, на отдалия их воображения от естественной природы вещей.

Днески нет тому назад, когда во Франции новмилеть затературные снавия знаменетого Шар из Перро, то при всей фантастичности их сюжетов они все-таки не отменная законо природы. И, показывая в мих борьбу добрых и влых дачал, автор утверждая идею оправеданцоски, куманных отношения между людьми, призывал и трудолю-

Его современник, автор общеизвестного грантата «Позгическое искусство». Никола Буаго, находясь в споре с Перро и отстаннак формальные принципы классицистского направления, гсе-таки утверждал:

Прекрасна истина; пусть будет мир с неи дружен:

Ведь даже вынысел без

правды нам не нужен. Принципы классицизма в дваматургам данно уже умерли, сделав свое полезное дело в утлорждении прекраского. Это верво. Но стревление делдей к истине не исчело. И ногому замечания Буало о тесной снязи фактастического адемента в менусстве с законами жизни остаются в св-

Невероятное растрогать

неспособно, Пусть правда выглядит всегда правдоподобно:

Мы холодны душой и недении чудесам,

И лишь возможное всегда по жеусу нам.

Вот именно — возможное! В изесе Е. Чеповециого эте принидим нарушены. Во имя чего? Для защиты каких идей? Вероятиее всего, для утвержденя вдея всеобщей дружбы на вемле, против одиночества человека. Но посильно ли осимсление таких вопросов детскому разуму, если автор пьесы за действишим кер-



сонажей сказки нодразуменые нечто большее, чем то, что вида пета?

Вот поэтому перед поставо DURKOM DISCLU - HOROGRASIONISIS обязанности главного режиссери Новосибирского театра куко С. Горбуппиным возник вопреф KAR BOURGTHTL SAMLICER ADSMIT турга в действий? Не отназыва ясь от второго плана пьесы, в жиссер, пошел по линия усил ния побочной имен, вытеквности на событий сказки, — любия ч новека и животным. И это, пож луй, правильно, потому что т ма эта доступшее и понятное д тям. На трележном и бережном отношения делей и животки MORHO BOCKETHERTE TOPOMES E чества будущего человека.

В пьесе всего три персонами мынюмож, кот и тетупиы Мара, ва, причем последий написля для всиолимении в живом плам Следовательно, в спектавле реботают только двя куклы. Но реботают корошю, вытересно, не ставжих детей разнодущимыми на протажении всего представления.

Мынионок (арт. Н. Бугаев) разво бегает по сцене, кумыкается, правдоподобно всчени в прогрыменной им дырке в б фета, принюживается и мевиакомому запаку, смещко чистит мордочку. Речевой рисумов роли королно отражает его состояние.

Кот (арт. Б. Укии) тоже интересен врителю и типичилии понадками, и манерой двигаться, и слови добродущием по отношению и мышонку, но и голосе артиста много однообразных инто-

Тетунка Марина (арт. Т. Ермоласна), работая в живом пламе, выглядит слабее других исполникелей. В ее поведении на сцене мяого наигрыша, режиссерской заданности и весьма мало простоты и естественности.

Спектакил принтио оформаем художником А. Карытным, выстромения на спене небольшой полиженый павильов. который ERESSENCE ELEMENTEPRISSE NON конструкции по колу вействия пьесы изображает то уголок комнаты, то буфет, то кухию. Эффектно выглядят сцены с зеркалом. Это отличная находка режиссера и художиния. Зеркало пвображено в виде рамы, в чоторой нет стенда. Когда мышо-NOR HORKOHHT K HEMY, TO TAM гдруг возникает ero **прображ**ение: в это время синкронно дей-CTRYIOT ARE OZRHAKORME EVERAL. Когла же кот. упидел в зеркале сное отражение, бросается на н≥ го, он разбивает «стекло». Слы-METCH THOCK -- H. S. PAMER TOTчес возникают останивеся осколки, Занимательно и любопытно для детей, Но в некоторых моментах павильой стесинет действыя артистов, потому что работать с гростевой куклой в узком пространстве неудобно. И-за этого хуже выглядит, например, утренняя зарядка мышонка, которую ок, проснующись, деляет на выдкижном столике буфета.

Спектандь сопровождет то задорно-подвижная, то ягрически-грустная музыка (композатор Г. Гоберник). Она создает 
определенное настроевие. Правда, техническое качество записи 
на магнитофонную пленку оставляет желать лучшего. Хорошо 
ввучит в исполнении трек актеров песенка о плачущем котенже. Она наиболее ярко выражает 
дево спектандя: если видишь, 
что стралает жевотное, пойли и 
вомоги ему.

«An, na Mamer!» - Broden naбота молодого режиссера, поставившего в конце прошлого севона пьесу И. Токмаковой «Манук -- отважное сердие». Стремление С. Горбушина обновить репертуар, внести в него новые пъесы с более товким исиходогическим рисунком сказочных образов, поднять на более высокий уровень исполнительское мастерство в театре похвально. Но делать это напо не торопясь, освовательно в последовательно. помия, что театр кукол -- прежпо всого летский театр.

п. кокорин.

## **Вечерный** новосибияск

11 декабря 1973 г. 3 с

